

# 王毅同伊朗外长扎里夫举行会谈 共同签署中伊全面合作计划

北京3月28日电 当地时间3月27日，中国国务委员兼外长王毅在德黑兰同伊朗外长扎里夫举行会谈。

王毅表示，中伊建交50年来，双方保持密切沟通交流，始终相互理解支持，政治互信不断深化。新形势下，双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，维护各自正当权益，维护国际关系基本准则，维护包括中伊在内广大发展中

国家共同利益，维护国际公平正义。

王毅说，中方愿同伊方加强在抗疫和公共卫生领域合作，推动构建人类卫生健康共同体。双方要加强共建“一带一路”框架内合作，推动中伊关系进一步深入发展。要以两国建交50周年为契机积极开展人文交流，增进两国人民友谊。中方欢迎伊朗派团参加北京冬奥会。

王毅表示，2016

年1月，中国和伊朗就建立全面战略伙伴关系发表联合声明，双方同意达成一份全面合作计划。经过双方共同努力，我们今天将签署中伊全面合作计划，挖掘两国在经济、人文等领域的合作潜力，规划长远合作前景。相信这将进一步推动中伊全面战略伙伴关系不断提质升级，更好造福两国人民。

扎里夫表示，伊中两国交往源远流

长。伊方高度重视对华关系，加强对华合作是伊方作出的战略选择。伊方祝贺中方成功遏制疫情，在保护人民生命安全方面取得巨大成就，感谢中方为伊朗抗击疫情提供的帮助，希同中方继续推进抗疫合作。双方签署全面合作计划将为进一步加强两国互利合作注入新动力。伊方感谢中方坚定支持伊朗反对美国非法单边制裁。伊方同样反对一些西方势力对中国无理施压，将坚决与中国站在一起。伊方期待参加北京冬奥会，将抵制任何破坏冬奥会的图谋。

双方还就伊核问题深入交换意见。扎里夫表示，美方应先采取实际行动，取消对伊单边制裁，重回伊核问题全面协议，

而不是向伊提出无理要求。中方是可以信赖的伙伴，伊方愿同中方密切协作，推动全面协议重回正轨。王毅表示，伊核问题当前局面是美国单方面退群毁约造成的，美方应取消对伊朗的非法制裁，取消对第三方的长臂管辖，全面无条件恢复履行全面协议。各方可考虑按照同步对等思路，形成恢复履约的路线图，同时致力于实现早期收获，为全面协议的重启营造条件。中方愿为此继续发挥建设性作用。

双方并就共同关心的国际和地区问题交换了意见，并出席中伊友好交往历史文献展。

会谈后，两国外长共同签署中伊全面合作计划。

中国新闻网

## 75岁印度总统将做心脏搭桥手术 莫迪打电话祈祷

3月28日电 据《印度教徒报》27日报道，印度总统科温德将于3月30日上午在全印医学科学研究所接受心脏搭桥手术。科温德现年75岁，医院方面称他目前“健康状况稳定”。

26日，科温德因心脏不适进入印度陆军医院进行检查。27日，他被转院至全印医学科学研究所进一步检查治疗，医生建议他接受手术。

印度总理办公室在其社交媒体发文称，印度总理莫迪正在孟加拉国访问，他已就此事与科温德的儿子通电话，并祈祷科温德早日康复。

海外网

# 中国与伊朗签署25年战略合作协议

（早报讯）中国和伊朗签署了一项全面协议，旨在确定未来25年的经济、政治和贸易关系走向，令美国拜登政府面临挑战。

彭博社引述伊朗国家电视台的报道说，伊朗外交部长扎里夫周六在德黑兰与中国外交部长王毅签署了“全面战略伙伴关系”协议。双方自

2016年以来一直在筹划签署该协议。

伊朗外交部发言人赛义德·哈蒂布扎德在电视采访中称：“该文件可以将双边关系提升到新的战略水平。”他说，该协议的重点是促进私营部门合作以及伊朗在中国“一带一路”倡议中的作用。

去年在媒体上露面的该协议纲要草案

显示了伊朗向中国长期供应原油以及对石油、天然气、石化、可再生能源和核能基础设施进行投资的计划。

在美国开始试图集结盟友对抗中国之际，北京与德黑兰之间的联盟将对美国总统拜登政府构成挑战。美国国务卿布林肯曾说，这是一场全球“最大的地缘政治考验”。

国际即时



伊朗总统鲁哈尼（右）27日德黑兰的总统府同中国国务委员兼外长王毅会晤。（法新社）